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емоційності. Окрім того, фітнес-технології дозволяють 
аналізувати техніку виконання вправ, що дає змогу 
спортсменам й любителям, виявляти недоліки, коригувати 
їх та підвищувати якість тренувань. 
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Annotation. The article analyzes the peculiarities of 
special children's equestrian competitions for riders aged 4 to 
11 years in Ukraine. It was determined that riders under the 

age of 14 take part in two Olympic equestrian disciplines, 
dressage and show jumping. The main tasks of special 
children's competitions «Olympic StartUp» are: checking the 
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rider's training according to the international system of 
children's equestrian competitions. 

Keywords: equestrian sport, riders, children's 
competitions, dressage, show jumping. 

 
В Україні протягом останніх років все більшої 

популярності серед дітей дошкільного та молодшого 
шкільного віку набувають верхова їзда та кінний спорт. Як 
наслідок в нашій країні зростає кількість кінно-спортивних 
заходів, в яких можуть приймати участь вершники цього 
віку.   

Кінний спорт – це технічно складна дисципліна, 

індивідуальний вид спорту, в якому високого результату 
можна досягти через взаємодію людини і коня. У кінному 
спорті виділяють класичні дисципліни, які включені в 
програму Ігор Олімпіад (виїздка або вища школа верхової 
їзди, подолання перешкод або конкур, триборство), та 

неолімпійські дисципліни (дайвинг, пробіги, 
вольтижування, рейнінг та інші) [3, c.4]. В Україні 
вершники до 14 років приймають участь у двох 
олімпійських дисциплінах кінного спорту: виїздка і 
конкур.  

Мета статті – проаналізувати стан та особливості 
кінно-спортивних заходів в Україні для вершників віком від 
4-х до 11 років.   

Згідно із «Загальним регламентом змагань з 
кінного спорту в Україні» до категорії «діти» належать 

вершники віком від 12 до 14 років, до категорії  «поні-
вершники» - особи віком від 12 років до 16 років, які 
стартують на поні. Вершники віком від 6 до 12 років 
можуть приймати участь лише у спеціальних дитячих 
змаганнях з кінного спорту [2, с.4]. За певних умов 
організатори змагань можуть допускати до участі у цих 
змаганнях вершників від 4-х років [7; 8].   

Перші спеціальні змагання з кінного спорту для 
дітей молодше 11 років відбулися 29 вересня 2018 р. в КСК 

«Sport-Elit», де прийняли участь вершники 9-ти клубів 
Київської  області. У цьому ж році формат подальших 
спеціальних дитячих змагань, які проходили на базі КСК 
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«Sport-Elit», був вдосконалений за допомогою фахівців 
голандської федерації кінного спорту, а також був 
проведений семінар на тему судівства дитячих змагань на 
стиль [9]. 

Насьогодні розвиток дитячого кінного спорту в 
Україні координують Асоціація кінного спорту України – 
Професійна кінна ліга (АКСУ) та Всеукраїнська Федерація 
кінного спорту (ВФКС).  

У 2019 році за ініціативи та підтримки президента 
АКСУ Білого А. П. була розроблена та реалізована освітня 
програма «Олімпійський StartUp» для дітей-вершників, їх 
батьків та тренерів. В рамках цієї програми щорічно 

проводиться серія спеціальних дитячих змагань для 
вершників віком від 4-х років, також діти можуть 
стартувати в будь-якому класі на поні (старше 6-ти років). 
Результати цих змагань зараховуються у загальний 
рейтинг програми, згідно якого відзначаються найкращі 

вершники та тренери. 
Основними завданнями спеціальних дитячих 

змагань «Олімпійський StartUp» є: перевірка підготовки 
вершника згідно міжнародної системи кінного спорту; 
демонстрація досягнень вершника та визначення 

спортивних рейтингів у виїздці та конкурі; отримання 
вершниками досвіду участі у змаганнях, тренінг 
психологічної стійкості; створення мотивації у вершників з 
дошкільного віку до занять кінним спортом; формування 
потреби набуття нових знань, вмінь та навичок з метою 

вдосконалення та підвищення своєї майстерності; 
підготовка до участі у змаганнях більш високого рівня 
(національних та міжнародних змаганнях) [6]. 

Дебют програми «Олімпійський StartUp» пройшов у 
жовтні 2019 року на базі КСК «Sport Elite», в якому взяли 
участь понад 75 спортивних пар з різних областей 
України. Юні вершники змагалися у подоланні перешкод 
та виїздці, де кожен продемонстрував гарну підготовку та 
вправність. В загальному підсумку у 2019 році у серії 

змагань проекту «Олімпійський StartUp» взяли участь 124 
вершника та 22 тренери кінноспортивних клубів України 
[10]. 
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У 2021 році до змагань програми «Олімпійський 
StartUp» долучилось ще 16 клубів, а також зросла 
кількість учасників віком до 8 років, у тому числі 
вершників на поні. Загалом протягом 2021 року відбулося 
19 змагань програми «Олімпійський StartUp», в яких взяли 
участь 342 дитини з 38 кінних клубів [11]. Змагання 
проводилися у 5 областях України, найбільше – у Київській 
області (рис.1)  .  

 
Рисунок 1. Географічний поділ кількості 

спеціальних дитячих кінних змагань в рамках програми 
«Олімпійський StartUp» у 2021. 

 
Аналіз рейтингу учасників змагань «Олімпійський 

StartUp» показав, що у 2021 році у початкових категоріях 
ВВВ («Тест з ведучім») та ВВ («Тест під диктовку») 
найменший вік вершників був 3 р., найбільший – 15 р. [8]. 

Якщо розглядати вікову структуру вершників в цих 
категоріях, то в категорії «ВВВ» було найбільше учасників 
дошкільного віку – 47 чол., що становило 49,5% від 
загальної кількості учасників цієї категорії; в категорії 
«ВВ» – найбільша частка вершників віком 8-10 років – 25 
чол., що становило 43,1% від загальної кількості учасників 
цієї категорії (рис.2). 
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Рисунок 2. Кількість учасників змагань програми 

«Олімпійський StartUp» в початкових класах «ВВВ» та 
«ВВ» у 2021 році по вікових групах. 

Всеукраїнська Федерація кінного спорту вперше 

започаткувала серію спеціальних дитячих змагань з 
кінного спорту для вершників від 6 до 14 років в 2021 році 
в рамках проекту «Всеукраїнська дитяча ліга». Перший 
етап цього турніру відбувся в КСК «Dergachov» (Київська 
обл.), де прийняли участь вершники з м. Київ та Київської 

обл., Сумської обл. [4]. Загалом у 2021 році відбулося 8 
етапів «Всеукраїнської дитячої ліги» в наступних областях 
України: Львівській обл., Київській обл., Харківській обл., 
Рівненській обл., Дніпропетровській обл., Миколаївській 
обл., Донецькій обл. та Черкаській обл. 

На цих змаганнях для вершників початкового рівня 
використовувалися класи на стиль «з ведучим», на яких 
всі команди вершнику подає суддя (рух кроком, риссю, 
зупинка з кроку, переходи крок-рись), а також адаптовані 
тести початкового рівня USDF (Федерації кінного спорту 
Канади), в які входили самостійна їзда робочим і вільним 
кроком, коло діаметром 20 м та робоча рись по прямій.  

Головна мета цих змагань – продемонструвати 
бажання коня рухатись вперед стабільним темпом, 
еластичний контакт з незалежними, спокійними руками 
вершника та добре збалансовану посадку вершника, 
показати відповідну геометрію фігур на арені з 
правильним згинанням (кути та кола) [5, c.3]. 

Найбільш численним турніром серед тих, які 
проходили в рамках проекту «Всеукраїнська дитяча ліга», 

у 2021 році були спеціальні дитячі змагання у КСК 
«Патріот» (Рівненської області) – «Rivne «Baby Rider» 
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Cup». В них прийняло участь 36 вершника віком від 4 до 
11 років з різних областей України [1].  

Таким чином можна зробити висновки, що 
спеціальні дитячі змагання з кінного спорту в Україні 
досить молоде явище. Проте за підтримки ВФКС і АКСУ 
вони щорічно набувають більшої популярності а саме, 
збільшується кількість турнірів, зростає чисельність 
учасників та розширюється географія їх проведення. 
Базуючись на закордонному досвіді програми цих змагань 
дають можливість дітям з 4-6 років продемонструвати свої 
знання, вміння та навички, здобути свій перший турнірний 
досвід, а також підготуватися до національних змагань з 

конкуру та виїздки.  
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